

Llega hoy a nuestra Redacción el «Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis de Avila» correspondiente al mes de junio y en su primera página en forma una exhortación pastoral del Excmo. Sr. Obispo sobre la moralidad. Repetidas veces hemos oído nosotros la voz de alarma contra la inmoralidad pública que cunde más cada día, sin duda porque los enemigos de Dios Nuestro Señor y de la Patria Española, Católica por excelencia, se esfuerzan en atacarnos por este flanco de la humana debilidad, conjurándose Demonio, Mundo y Carne al efecto de perder al Hombre. Ni las guerras recientes y actuales, ni la miseria, ni el hambre, ni las mil calamidades que son como avisos de la Divina Providencia para hacernos volver al buen camino, han sido suficientes para hacer retroceder a esa ola de inmoralidad que se apodera de la sociedad cristiana hasta el punto de hacer exclamar al Prelado que estamos en minoría los buenos cristianos, aunque esto nos cueste confesarlo.

Cuatro son los puntos que recuerda el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis por vía de ejemplo, aparte de otras manifestaciones de inmoralidad denunciadas ya en la Pastoral colectiva de los Prelados de la provincia eclesiástica vallisoleana JUSTICIA Y CARIDAD: es el primero la manera inconveniente de vestir que adoptan muchas mujeres en público, incluso algunas que pretenden pasar por piadosas, los brazos al aire, escotes desmesurados, transparentes, faldita corta en demasía, salir a la calle sin medias en las ciudades, actitudes provocativas que vienen a hacer del vestido un desnudo, etc.

Bailes, que bien por su reprochable significación o por el modo de realizarlo, «constituyen—hablando al menos objetivamente—peccado de grave lujuria o por lo menos de escándalo». Paseos a solas de jóvenes de diferente sexo, alejados de la vía pública ya de noche. Y finalmente exhibiciones procaces en la pantalla de los cines, libérrimo a veces entre los mismos espectadores, merced a la oscuridad...

Mal piensan los que, llamándose cristianos, no atienden a estas advertencias de los Prelados de la Iglesia. Mal hacen los padres de familia que no quieren ver los peligros a que se exponen los hijos, abandonados a su libre albedrío sin una vigilancia inmediata, y gran responsabilidad alcanza a esos padres que permiten a sus hijos o hijas indistintamente—que unos y otras tienen las mismas obligaciones morales y se ven amenazados por idénticos peligros—que asistan a bailes y espectáculos peligrosos para su desarrollo vital en orden al fin superior para el que fuimos criados.

Esta es la hora de volver a Dios, a la moral evangélica, a la rectitud de conducta en todos los órdenes. La pública inmoralidad debe ser atajada, porque ella puede ser la causa de los castigos que hayamos de sufrir y que nos amenazan con horrores de muerte eterna y temporal. ¿Quién no ve la mano de Dios en esas tormentas que están arrasando los campos?... La inmoralidad está provocando a la Divina Justicia y de Dios no se burla el hombre impunemente.

Campamento "San Juan de la Cruz,"

En un día del mismo mes del próximo año pasado, en las líneas de este acogedor DIARIO DE AVILA, se daba a conocer la instalación de Campamento femenino de las Navas del Marqués y hoy repitiendo la frase de entonces decimos «Ya tiene Avila su Campamento Provincial Masculino» y de Alta Montaña como no era menos de esperar.

En este verano de 1942, y por deseo expreso del Caudillo, trescientos pequeños camaradas de nuestra capital y provincia van a vivir a España en su propio seno, entregándose de lleno al servicio de Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Y sobre estos tres puntos básicos el Departamento de Campamentos de este Frente de Juventudes, instala esta «CIUDAD DE LONA», con un nombre, un lugar y una historia, que es orgullo de cuantos naturales y extranjeros a esta provincia, tenemos la dicha de existir en ella,

Un nombre, SAN JUAN DE LA CRUZ; un lugar, LA SIERRA DE GREDOS; y una historia, LA QUE NOS LEGARON LOS REYES CATOLICOS.

El primero, «SAN JUAN DE LA CRUZ» es el nombre que ha de llevar el Campamento como homenaje del F. de J. al Santo Místico, que en este año de mil novecientos cuarenta y dos se celebra su Centenario y que tantos beneficios espirituales derramó sobre estas calcinadas tierras de Avila.

El segundo «SIERRA DE GREDOS» es el lugar vértice de las serranías de España donde nuestros pequeños camaradas van a cutir sus cuerpos y a purificar sus almas para hacerse dignos de esa legión de españoles, que nuestro jefe nacional ha calcinado de predilectos.

Y la tercera, es «una página histórica» transcendental para la Revolución Nacional Sindicalista: entre aquellos pinares unos meses antes del Glorioso Alzamiento, José Antonio se reunía con el Consejo Nacional de Falange Española, para reavivando la historia imperial de aquella varonil abulense Isabel de Castilla; trazar las normas y consignas a seguir en la lucha contra el marxismo y que habían de despertar a España del sopor en que la tenía sumido el opio bolchevista.

Vais a vivir camaradas, lo más su-

blime de nuestra Patria. No olvidéis que no se puede ser buen español sino se es buen católico y siendo ambas cosas, consideraos como magníficos nacional-sindicalistas, porque esto último encarna la justicia social que la Ley Divina nos pide y la Ley Humana nos exige.

La Jefatura del Departamento de Campamentos y Albergues

Importantes daños causados por la tormenta en Navaluega

MÁS DE UN MILLÓN DE PESETAS EN PÉRDIDAS

Según comunica la Guardia Civil de Navaluega, sobre las diecinueve horas del día de anteayer se desencadenó en ese término municipal una aparatosa tormenta de agua y piedra y de diez minutos de duración, que, principalmente en la parte sureste del término municipal, arrasó las cosechas de cereales, legumbres, hortalizas, frutas y viñedo en una extensión superficial de mil a mil quinientas hectáreas, calculándose los daños ocasionados en más de un millón de pesetas.

El hecho ha causado enorme desolación en el pueblo, habiendo quedado algunas familias en completa miseria por no tener aseguradas las propiedades perdidas.

Entre los numerosos árboles arrancados por la furia del tiempo, figura un chopo de gran corpulencia, situado en el kilómetro 8 de la carretera de Burgoñondo a Venta Tablada cuya circulación quedó interceptada.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales ni pérdidas de ganado.

También en el vecino pueblo de El Barraco ha causado la misma tormenta grandes daños en sembrados y propiedades, siendo elevadas las pérdidas ocasionadas.

El pedrisco en Iscar ocasiona daños calculados en cerca de tres millones de pesetas

VALLADOLID.—El pedrisco que azotó parte de esta provincia hace tres días, produjo graves daños en algunos pueblos. Comunican de Iscar que también en aquella localidad

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 26.
Mínima, 14.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Después de una lucha violentísima, Rommel fuerza las : POTENTES FORTIFICACIONES DE EL ALAMIN

Persecución de los ingleses que se encaminan hacia el Delta del Nilo Rotura del frente ruso en una anchura de trescientos kilómetros

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL GRAN PELIGRO DE CHINA.—El rotativo londinense «Daily Mail» nos dice lo que sigue con respecto al Japón en su lucha en Asia.

«Desde la batalla del mar del Coral, ha habido un apaciguamiento en la lucha del Extremo Oriente, excepción hecha de las operaciones en China.

«Pero nos engañaríamos si pensamos que esta pausa va a durar o si creyéramos que «no debemos preocuparnos» por aquellas regiones, mientras nos concentramos en occidente.

«Debíamos dar su debida importancia a dos recientes acontecimientos que, aunque pequeños ante el aspecto general del conflicto mundial son de gran importancia. Uno ha sido el ataque efectuado por submarinos japoneses contra la bahía de Sídney, y otro, el raid aéreo repetido dos veces, sobre Dutch Harbour, la base americana de las Islas Aleutianas.

«Hemos de estar continuamente preparados para un ataque todavía más decisivo contra Australia, y para operaciones de mayor envergadura en el Océano Indico.

«Los ataques aéreos continuos, sólo podrían lanzarse contra el Japón desde la China, desde el Lejano Oriente ruso y posiblemente, desde las islas Aleutianas, ante Alaska. La política del Japón tiende a asegurarse estos lugares, poniendo sus fronteras fuera del alcance de nuestros ataques.

«Ya está comprometido en una violenta ofensiva cuádruple en la China, con la finalidad de derrotar a Chang Kai-Chek, mientras éste se encuentra prácticamente privado de todo suministro. Si la China cayera, constituiría un golpe de consecuencias incalculables para la causa de las Naciones Unidas.

«Los raids sobre Dutch Harbour demuestran que los japoneses tienen intenciones respecto a Alaska; en cuanto al Lejano Oriente ruso, hemos de pensar en la posibilidad de un violento ataque japonés, quizá combinado con una ofensiva alemana en Occidente.

«El tonelaje y el abastecimiento, si se siendo las dos cosas que más nos perjudican en el lejano Oriente, como en todos los demás frentes».

Amante del buen libro

pide y recibirás completamente gratis, el extenso catálogo que acaba de publicar la DIFUSORA DEL LIBRO. Apartado 8.021. Madrid.

causó importantes daños la tormenta.

Sobre las cuatro de la tarde del pasado día 1 se desencadenó sobre la población y los alrededores, en una gran extensión, una furiosa tormenta, cayendo una lluvia de piedras como no se había conocido hace muchos años. Debido al gran tamaño de las piedras y a la violencia con que caían se comprobó inmediatamente de cesar la tormenta, que los campos de alrededor habían quedado arrasados, especialmente las hortalizas.

Alrededor de las ocho de la noche se reprodujo la tormenta, volviendo a caer un nuevo pedrisco, tan violento o más que el anterior, que acabó de arrasarlo los alrededores. Por las declaraciones de los labradores se ha comprobado que los daños son cuantiosos; cereales y hortalizas han sufrido grandemente; incluso remolachas y achicorias, a pesar de ser plantas más fuertes han perdido todas sus hojas.

Ea resumen los daños causados en Iscar se calculan en dos millones setecientos mil pesetas.

EL CAOS EN ALEJANDRIA Y LA SITUACION EN EL CAIRO.

Según informaciones procedentes de El Cairo, se sabe que reina un caos indescriptible en Alejandría. La fuga de la población civil reviste caracteres de verdadero pánico. La masa de fugitivos utilizan todos los medios de comunicación, llevando consigo parte de su ajuar para escapar por algunas carreteras de escasa importancia estratégica señaladas por las autoridades militares. No puede hablarse de una evacuación metódica y organizada. Los trenes parten irregularmente y únicamente en dirección a Damanhurab.

Los ataques aéreos se multiplican sobre la zona portuaria de esta ciudad. La Flota inglesa ha zarpado en dirección desconocida, exceptuando algunas unidades menores y varios buques de gran tonelaje que se encuentran en reparación.

Del Oeste llegan innumerables contingentes de soldados heridos transportados por ferrocarril y automóviles que continúan inmediatamente el viaje hacia el Este. En cambio ha quedado interrumpido el transporte de material de guerra por el ferrocarril, por estar interceptada la línea del desierto a treinta kilómetros al Oeste de Mex. Los hospitales de Alejandría, entre ellos el palacio de Ras el Tin, han sido evacuados.

Grupos de saqueadores desvalijan las casas evacuadas, sin que las autoridades inglesas puedan hacer nada para impedirlo. La central eléctrica de Alejandría no produce corriente a causa de haber huido sus obreros.

También llega la noticia de El Cairo que los prisioneros de guerra alemanes e italianos, así como los internados civiles, han sido trasladados a Suez. Por parte egipcia parece haberse protestado contra esta medida. Las autoridades militares inglesas toman cada vez más

disposiciones sin consultar ni informar a las autoridades egipcias competentes.

VICHY, SEDE OFICIAL DEL GOBIERNO FRANCÉS, reacciona vigorosamente ante los actuales sucesos. «Los acontecimientos se precipitan» opina hoy «Gringoire», criterio que, según nos comunica EFE, como parten hoy todos aquellos franceses. Los ingleses van a perder el Mediterráneo porque el dominio de los mares ya no les pertenece.

Con una lentitud que sin duda aconseja el patriotismo, van dando noticia de su descalabro marítimo ocurrido a mitad del mes anterior. Ayer registraron los australianos la pérdida de un destructor suyo y hoy Londres nos dice que también se hundieron en aquella batalla un crucero británico (modernísimo, llamado «Hermione») y (pobres polacos) cinco destroyers polacos. Este problema de los barcos se considera en las esferas francesas como el más grave en el actual momento del conflicto.

El avance de Rommel ha sido tan impresionante y sus resultados se dibujan con tal trascendencia, que la caída de Sebastopol apenas si ha hecho padecer a las gentes. Se conviene, no obstante, en que la toma de esta base, unida a la marcha sobre Suez y la ofensiva contra Rusia, evidencia una vez más la perfección de la máquina guerrera del Reich, sumando insuperable y su unidad exacta.

EN LAS TIERRAS DOMINADAS POR STALIN donde dice este endiablado señor que el alemán ha emprendido otro avance por el sector de Wyasma, sin que de esto nada nos diga el Cuartel General del Führer, las operaciones indicadas en el centro y en el sur siguen conforme al plan previsto y con un lujo de aviación que ha de sembrar, indudablemente, el desorden en

las filas rusas, tanto más cuanto que en esta ocasión los cazas alemanes apenas si encuentran un enemigo en el cielo de la estepa.

Conviene no olvidar que en esta segunda campaña los alemanes parten después de haber llevado a cabo, en el mayor secreto, preparativos como el de sitio de Sebastopol, y que Samara, la actual capital del Gobierno bolchevique, vuelve a jugar con las cifras para acallar los temores de sus aliados. Dos millones de soldados rusos en el Cáucaso es la última que recoge la radio británica, sin darse cuenta de que es bien poco lo que ello significa—sólo medio millón de hombres en primera línea y el resto dedicado a mantener los servicios de retaguardia—en un frente tan extenso según nos dicen los técnicos.

La ofensiva germana ha producido la rotura del frente en una anchura de casi trescientos kilómetros. Y nada más dice el alemán oficialmente.

Y en Africa, vencida la última posición fortificada, es decir, tomado y rebasado El Alamin, ya está Rommel persiguiendo al enemigo derrotado, que se retira hacia el valle del Nilo, y el paraíso de Egipto empieza, en el Oeste, en Abukir y La Roseta, más allá de Alejandría. Es posible que las fuerzas del noveno Ejército, que se dirigen hacia Egipto, no puedan ganarle la carrera al mariscal alemán, y Rommel se encontraría entonces ante una Alejandría vencida y abandonada por la Escuadra británica, mientras los submarinos alemanes empiezan a operar frente a Port Said.

Más de 2.000 prisioneros ha hecho el Eje y capturaron 50 piezas de artillería y numerosos carros blindados en la acción contra El Alamin. La lucha es violentísima.

Reportajes de actualidad

Más de un centenar de muchachos abulenses recibirán instrucción en la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes

Por ANTONIO RIBAS

Recientemente instalado en una de las salas del Cuartel Provincial del Frente de Juventudes de esta ciudad, la escuela taller Aeromodelismo, nos hemos llegado a visitarla con gran detenimiento para recoger las notas más salientes de este lugar de formación inicial, de tan alta importancia en el desarrollo rápido y eficaz de la navegación aérea.

Nos place sobremanera dar cuenta a nuestros lectores de la instalación y montaje de dicha escuela, que es la cuarta existente en España que pertenece al Frente de Juventudes. Para ello Alemania, nación amiga, en donde tan desarrollada y adelantada tienen esta importantísima fuente de progreso, debido en gran parte a la perfecta instrucción aeromodelista, que se da hasta en los colegios, ha facilitado todo el material necesario, moderno y adecuado proporcionándolo al Ministerio de Aviación Civil español para quejél lo distribuya como crea oportuno.

Como se encuentra montada la Escuela

Y esto es lo que ha hecho el Ministerio entregando todo un equipo al entusiasmo y afición de unos muchachos abulenses que previamente se han especializado en los últimos cursos de instructores aeromodelistas celebrados en Madrid.

La escuela ha sido instalada en una amplia y confortable sala del

primer piso del Cuartel del Frente de Juventudes, dotada de sanos y anchos ventanales que la dan luz y salud abundante. La elección del lugar no ha podido ser más acertada. En ella se han ido colocando las mesas a propósito, bancos, focos de luz etc, etc, figurando en las paredes gráficos, explicaciones y planos para así facilitar la labor de enseñanza. A petición nos ha sido presentado el armario de herramientas y útiles, que han de ser empleados y usados por manos infantiles con afanes de entusiasmo e ilusión.

En él figuran gran variedad de instrumentos adecuados contando con material abundante de gran suficiencia y comodidad.

El Frente de Juventudes en su afán de dar toda clase de facilidades para la asistencia de los chicos, ha ajustado las horas de clase a las conveniencias de los muchachos con el fin de que entre aquellas y sus ocupaciones exista compatibilidad.

Grande es el entusiasmo que reina entre la juventud abulense con este motivo. Así lo hemos podido apreciar en el espacio de tiempo que hemos permanecido en la escuela, durante el que ha sido incesante el desfile de chicos ansiosos de armar su instalación. Nosotros hemos presenciado esto con emoción y satisfacción muy honda.

¿Qué nos reserva el futuro de la Aeronáutica?

Nos hemos emocionado y complacido sobremanera ante este cuadro de entusiasmo juvenil pensando en la transcendencia e importancia que puede tener para nuestra Aviación.

Como se sabe, por desgracia España antes del glorioso Movimiento Nacional tenía completamente abandonado esta preocupación, una de las bases principales en los tiempos modernos para el sostenimiento y prosperidad de una nación.

El nuevo Estado, en vista de los evidentes y desastrosos resultados obtenidos con la táctica seguida por el anterior se toma vivo interés por que la Aviación española logre un desarrollo e incremento eficaz. Y uno de los medios principales de conseguirlo es montando en nuestro suelo patrio el mayor número de escuelas de esta clase que tienden a despertar el interés y afición entre los jóvenes de hoy, futuros del mañana.

Porque esa ilusión y entusiasmo será sostenido y acrecentado con las enseñanzas teóricas y prácticas que se reciben en las Escuelas de Aeromodelismo primero, y en las de vuelo sin motor más tarde, de las que saldrán expertos pilotos para bien de España.

Mamíferos emigrantes

Han sido numerosos los investigadores que se han ocupado en estudiar los secretos de las aves emigratorias. Por el contrario, es un hecho generalmente desconocido que los mamíferos también emigran regularmente, siguiendo a veces rutas llenas de aventuras. En el Canadá y en la península Escandinava, los renos emigran en busca de pastos o huyendo de plagas de tábanos malignos siguiendo siempre las mismas rutas, guiados por instintos parecidos a los que guían a las aves. En ocasiones se han visto manadas de renos que tardaron tres días en atravesar un desfiladero. La retaguardia la formaban lobos, comilones y osos.

Los monos trashuman sin cesar, sin que el nacimiento de sus pequeños les detenga en la marcha. Las marmotas buscan en la primavera sus madrigueras de verano que construyen a alturas de 2000 metros. En el otoño descienden nuevamente un par de cientos de metros para acercarse a la ladera del bosque donde pasan el invierno resguardadas de la nieve durmiendo en sus madrigueras. Hay muchas especies de ratas que cuando llega el invierno también buscan el refugio en el bosque cuando no lo hacen en los caseríos. A veces las ratas emigran en tal número hacia los caseríos que sus ocupantes se ven obligados a abandonarlos. Una investigadora llegó a cazar 40 ratas de una especie sobre una pequeña parcela de terreno. En cambio al día siguiente después de segado el trigo de la parcela, sólo consiguió cazar una rata de aquella especie, mientras cazaba otras 35 de diferente especie que habían emigrado mientras tanto.

En cierto lugar tuve ocasión de leer un informe escrito por el dueño del caserío hombre amigo de los animales. La citada persona no mataba los ratones que cogía en sus cepos devolviéndolos por el contrario amistosamente la libertad, para lo cual los trasladaba a las tierras de un vecino suyo, o bien al cercano bosque. Al cabo de un día volvía a cazar en su propia casa, y con el mismo cepe, el mismo ratón que pusiera en libertad con una señal para poderlos reconocer. Cuando el oso que habita en los pantanos de Pripet se siente suficientemente cebado, poco antes de la entrada del invierno inicia la emigración siguiendo un bien determinado y camino de varios cientos de kilómetros de largo, para acabar refugiándose en su guarida situada más al norte. Emigra con toda puntualidad y regularidad y a fines del mes de octubre los cazadores pueden acecharlo sobre el camino que ha de seguir.

La liebre acostumbra a seguir los caminos que ella misma se traza, con más exactitud todavía, lo cual le permite desaparecer rápidamente sin mojarse los pelos de la barriga al rozar con la hierba llena de rocío. Tales senderos de liebre atraviesan a veces extensos trigales, señalándose por las espigas cortadas. Si por casualidad, al sembrar otra vez el terreno, queda borrado el sendero por las nuevas espigas, entonces la liebre vuelve a restaurar meticulosamente sus «carreteras», cortando limpiamente con los dientes las espigas que salieron en el antiguo sendero. Famosas y conocidas son las profundas y duras sendas de los elefantes. Numerosísimas tienen que ser las generaciones sucesivas de elefantes que hayan pasado por ellas para haber aliado y pulido de tal forma, con sus blandas pezuñas el duro granito negro por el que marcharon. Pero hay más; en las islas de los galápagos las tortugas gigantes llegan a producir dichos surcos en el granito con sus continuos desplazamientos.

Gasógenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 56.

SAN SEBASTIAN

De Cebreros

(De nuestro corresponsal)

CEBREROS, 30.—El pasado día 27 de junio llegaron a esta villa los restos mortales, que yacían en el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, del hijo de esta villa y virtuosísimo sacerdote, don Mariano Cecilio González Díaz, vilmente asesinado por los marxistas en diciembre de 1936. A pesar de la hora de llegada algo intempestiva la gente acudió a su espera y mientras las campanas doblaban, el señor cura párroco, don Aureo Estevez, revestido de capa estonaba un responso a la puerta de la iglesia. Acto seguido se formó la comitiva siguiendo la carroza que conducía los restos en un severo ataúd hasta el cementerio. El clero parroquial entona los salmos de ritual y el féretro es conducido por sus familiares y amigos al panteón familiar, hasta nueva orden de enterramiento definitivo en la Santa iglesia parroquial en unión del que fué nuestro inolvidable párroco de esta iglesia, y también martirizado por la horda roja, don José M. Moro Briz.

Una vez más nos asociamos al dolor de la pérdida de tan buenos sacerdotes, y hacemos extensivo nuestro sentimiento a las familias respectivas, y una muy especial a la hermana de don Cecilio y presidenta de Hijas de María de esta localidad, doña Emilia González.

Hemos tenido el gusto de saludar al valiente voluntario de la División Azul, Salvador Alonso. Este joven falangista viene precedido de una fama sin igual por el buen comportamiento durante toda la campaña, siendo herido de consideración haciéndole acreedor de recompensas. Afectuosamente le saludamos, deseándole grata estancia entre nosotros.

El sábado pasado recibí las aguas bautismales del sexto hijo de nuestro querido amigo y director del Banco Central en esta, don Lucio Sanz Marugán, siendo obsequiadas sus amistades en el Café de «La Amistad» con pastas, vinos y licores. Reciban los señores de Sanz Marugán nuestra enhorabuena.



Quando
su estómago
funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compro

VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

Fabrique, prepare

todos productos sencillos. Fórmulas económicas suministra Apartado 7. IRUN.

CON EMOCIONANTE SOLEMNIDAD son inhumados los restos del párroco de Berrocalejo de Abajo don Marcelino Ramos Rincón Recibió la Palma del Martirio en 1936

HERRERUELA DE OROPESA, 30.—Se han celebrado grandiosas honras fúnebres en la iglesia parroquial de esta villa, para la inhumación de los restos mortales del sacerdote don Marcelino Ramos Rincón, natural de este pueblo y párroco que fué de Berrocalejo de Abajo (Caceres); inmolado por los marxistas el día 7 de agosto de 1936.

Ante la Cruz de los Caidos se congregaron las autoridades civiles y jerarquías del Movimiento en pleno, los niños y niñas de las escuelas nacionales con sus maestros, las asociaciones religiosas portando sus estandartes, la cofradía de San Lidefonso, de la que formaba parte el finado, y una inmensa multitud de feligreses y forasteros, que con su presencia acudieron a honrar al abnegado sacerdote. En este lugar, el jefe local del Movimiento, camarada Jaime Ramos, pronunció unas elocuentes y patrióticas palabras, explicando el sentido de los actos que íbamos a presenciar. Seguidamente se incorporó el clero parroquial, revestido de terno y con cruz alzada; encaminándose todos los concurrentes al cementerio. Una vez allí, el señor alcalde, en nombre del pueblo de Herrueruela, depositó en la caja mortuoria una delicada y bonita corona. Al mismo tiempo las señoritas Feiisa Alia y Consuelo Ramos colocaron junto al cadáver la Palma del Martirio.

El féretro fué conducido en procesional entierro por los párrocos de Lagartera y Calzada de Oropesa, por

el señor alcalde y el jefe local de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en representación del pueblo, depositándole encima del sobrio catafalco levantado en la iglesia, en el cual destacaban los símbolos del sacro ministerio.

La representación oficial del fúnebre cortejo estaba integrada por el Excmo. Ayuntamiento, jerarquías del Movimiento y funcionarios de la localidad. La familiar la constituían los hermanos y sobrinos del difunto.

Una escuadra de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Herrueruela rindió altos honores al cadáver durante todos los actos.

La santa misa fué oficiada por nuestro párroco don Teófilo Nieto, diaconado y subdiaconado por los de Berrocalejo y Torri o, respectivamente.

Terminado el divino oficio, don Pablo Jiménez Herráiz, párroco de Lagartera, glosó la sin par figura del martirizado sacerdote con todas sus virtudes y ejemplo, en sentida oración fúnebre.

Acabado el panegirico, el clero cantó un solemne responso ante el atáúd.

Acto seguido las distinguidas personalidades, ya reseñadas, bajaron el féretro a la sepultura abierta en el centro del crucero de la iglesia parroquial, donde los restos del llorado sacerdote permanecerán hasta la resurrección de la carne.

El corresponsal.

Para las Lámparas del Santísimo en el Templo de la Gran PROMESA

(Continuación)

Pueblo de Burgohondo

Lucía Delgado, viuda de González, 10 pesetas; Damiana González, viuda de Alvarez, 2; Calixta Martiñ, viuda de Rollón, 1; Epifania Hernández, viuda de Villar, 2.

Pueblo de Cuevas del Valle

Perpetua Prieto, viuda de González, 5 pesetas.

Pueblo de Gallegos de Sobrinos

Juana Jiménez, viuda de Pérez, 2 pesetas; Juliana Bázquez, viuda de Pérez, 2.

Pueblo de Gotarrendura

Bienvenida Fernández, viuda de Martín, 3 pesetas; Bienvenida García, viuda de González, 0,50; Nicolasa Cabero, viuda de García, 0,50.

Pueblo de Navarrevisca

Elvira Martín, 3 pesetas; Francisca Martín, 5; Tomasa Hernández, 4; Rafaela García, 1.

Pueblo de Serranillos

Rita González, 0,25 pesetas; María Gómez, 0,50.

Pueblo de Navatagordo

Angela Rollón, 5 pesetas.

Pueblo de San Esteban del Valle

Florencia González, vda. de Díaz, 5 pesetas; Ana González, viuda de Pérez, 2; Judit Sánchez, viuda de Sánchez, 5.

Pueblo de Madrigal

Casilda Laguna, 2 pesetas; una viuda, 5; una viuda, 1; una viuda, 1; una viuda, 2; una viuda, 2.

Pueblo de Rivilla de Barajas (Segunda lista)

Romana Rodríguez, viuda de Herráez, 2,50 pesetas; Simona López, viuda de López, 1.

Avila, Tip. y Imp. de San Martín

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Wagner y el Kaiser

En Alemania causó grandes polémicas entre los aficionados a la música que el Emperador motejara de ruidosa la música de Wagner.

Un amigo de Wagner, el doctor Richter, se indignó tanto que empezó a publicar artículos en los periódicos criticando el gusto musical del Kaiser. El ministro del Interior consideró estas diatribas como constitutivas de un delito de traición y llamó la atención al Emperador acerca de ellas.

Guillermo II leyó los artículos y se los devolvió al oficioso ministro con esta lacónica contestación:

—No es cuestión de traición; es cuestión de oído.

Curiosidades

Si proporcionalmente moviésemos las piernas al andar con la velocidad que las hormigas mueven las patas, calculábase que andaríamos unos 1.500 kilómetros por hora.

En el antiguo Japón, los ciegos no llevaban por las calles ni perro ni lazarillo que los guiase, sino un silbato de sonido triste y especial, con el que se advierte su presencia y obligan a los transeúntes a dejarles el paso libre.

En el Brasil es señal de luto el color encarnado tratándose de mujeres solteras. En los entierros los penachos de los caballos, la librea del cochero y las cintas de la caja son de dicho color.

En el cuarto de baño de uno de los yates incautados a consecuencia de la guerra por la Marina norteamericana hay un lavabo y en el cual con solo tocar un botón de los muchos que tiene al lado del grifo, sale diferente agua de colonia.

El mar Caspio no tiene más que cinco kilogramos de sal por tonelada de agua, el canal de Irlanda 32 kilos y medio y el mar Muerto 49 kilos.

A ver si escarmentan

Tras largos y concienzudos estudios y después de haber examinado 1.600 cerebros, un médico extranjero ha sacado la consecuencia de que la educación intelectual de la mujer tiende a quitarle belleza.

El mejor ejemplo que presenta para confirmar su aserto es el de las mujeres de la raza Zoro de la India. Ellas gobiernan sus tribus y sus casas, venden y compran sus fincas, no permiten a los hombres mezclarse en nada y... son las mujeres más feas que existen en el globo terráqueo.

Los bigotes de los chinos

Es costumbre en Europa la de pintar a los chinos con largos bigotes, sea cual fuere su edad. Nada más inexacto: en China no se mira la barba como un adorno, sólo se la deja crecer a una edad muy avanzada y antes de los cuarenta años no lleva nadie bigote. El elegante que se presentase con unas patillas exageradas o bigotes como los que ahora se «estilan», sería señalado con el dedo y silbado a mayor abundamiento.

Odontoglossum Cristum Pittianum

Pocas personas dejarán de manifestar su sorpresa al saber que a pe-

Sección Religiosa

Día 5, domingo VI de Pentecostés.—Santos Antonio María Zaccarias, fd; Atanasio, dc., Zoe, Domingo, Agatón, Trifina, Marino, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo VI de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Fiesta de la Rosa

Real Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra la fiesta del primer domingo de mes. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión por el R. P. Director del Rosario Perpetuo. A las once, misa solemne. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, sermón a cargo del R. P. Salustiano Montes, O. P., procesión por los claustros, exposición de S. D. M. estación y reserva. Antes de la procesión se repartirán las Rosas.

Desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde los cofrades velarán por turno ante el altar de la Virgen Santísima del Rosario.—En los coros se observará orden numérico riguroso desde el primero a treinta y uno, velando de tres en tres coros en cada una de las horas señaladas.

Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Día 6, lunes.—Ss. Isaias, pf., Rómulo, ob., Traquilino, pb., Dominico, vg., Lucía, Antonino, Severino, Diodoro, Dión, Tomás Moro, mártires.

La misa y oficio divino son de la Octava de los apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

Mes del Carmen

La Santa.—Continúa el mes.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL.

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).—1.º de julio a 30 septiembre Censura Sanitaria núm. 3.520.

Encárguenos

todo cuanto necesite saber o resolver en Madrid, con discreción, actividad y economía. «Mundial Servicio». Apartado de Correos 7.000. MADRID

...sar de las dificultades de la guerra todavía se celebran en Londres exposiciones de floricultura. Uno de los ejemplares más caros era una cebolla de flor con dos o tres hojitas valorada en 1.150 guineas, o sean unas 35 mil pesetas. Se trataba de una orquídea de especie rarísima que produce flores exquisitas, pero cuyo nombre no puede ser más horrible porque la flor se llama... Odontoglossum Crispum Pittianum.

Cómo masticar

Las mujeres casadas de las Islas Malekula (Nuevas Hébridas) carecen todas de dientes; las viejas de la aldea se los saltan con una piedra al casarse. Esta costumbre es allí tan respetada como entre nosotros la del anillo de voda.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIA)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Piden folletos a Laboratorios Siles de Carlos, Serrano, 20. MADRID

J. M. I. T.

Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento

Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila

Declaraciones juradas de patatas
Circular núm. 26

A punto de iniciarse en las provincias de esta primera Zona de Abastecimiento la recogida de patatas y siendo indispensable para la debida movilización comercial del producto, el conocimiento de la superficie sembrada y, en su día, el de la cosecha obtenida, dispongo lo siguiente:

Artículo 1.º Todos los productores de patatas que radiquen en cualquiera de las provincias de esta Zona, (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila), quedan obligados, sin excepción de ninguna clase, a presentar en la forma y tiempo que más adelante se expresan, declaraciones juradas relativas a la superficie sembrada y cosecha obtenida.

Art. 2.º La obligatoriedad de formular las declaraciones que anteriormente se mencionan, es absolutamente general y alcanza a toda clase de productores, incluso a los que por tener sembrada escasa superficie sólo puedan recolectar cantidad necesaria para su consumo o inferior a la misma.

Si un mismo productor poseyera explotaciones en distintos términos municipales, presentarán en cada Ayuntamiento declaración separada, referida exclusivamente a los datos de la explotación que se encuentre en el término respectivo.

Art. 3.º La declaración de siembra y recolección de patata, se divide en los dos períodos siguientes:

a) **Primer período:** Declaración de superficie sembrada, que habrá de efectuarse necesariamente, en todas las provincias de esta Zona, antes del 20 del próximo mes de julio.

La extensión sembrada se expresará necesariamente en hectáreas y áreas y deberá corresponder, teniendo en cuenta el número de kilogramos que se precisan como promedio para la siembra de una hectárea, con la cantidad reservada para siembra por el agricultor, aumentada en la cantidad que lo haya sido facilitada por los almacenistas de patata de siembra, salvo que justifique plenamente haber entregado algún sobrante a la Central Reguladora de Adquisiciones de Patata en cuyo caso se deducirá la cantidad entregada.

b) **Segundo período:** Declaración de cantidades recogidas, que se verificará en los plazos y fechas que, teniendo en cuenta las épocas normales de recolección en cada provincia, señale la Central Reguladora de Adquisiciones correspondiente, a a que por la presente, se faculta para establecerlos dándose publicidad con los respectivos «Boletines Oficiales de la Provincia».

Art. 4.º Las declaraciones juradas se confeccionarán en los formularios impresos, que facilitarán a los productores las Alcaldías-Delegaciones Locales de Abastos.

A este fin, dichas Alcaldías deberán solicitar de la Central Reguladora de su provincia el número de impresos necesarios para los productores del término municipal.

Art. 5.º Las declaraciones juradas se presentarán en la Alcaldía

correspondiente al término municipal en que radique la explotación, debiendo ser refrendadas con el visto bueno del secretario del Municipio o del alcalde Pedáneo en las localidades donde no exista Ayuntamiento.

En las capitales de provincia, la presentación de dichas declaraciones se efectuará en la Central Reguladora de Adquisiciones de Patata.

Art. 6.º El refrendo supondrá que se ha revisado y comprobado la declaración, alzando, por tanto, a quien lo suscriba, la responsabilidad que para el declarante pudiera derivarse por falsedad u omisión.

Los secretarios de Ayuntamiento percibirán por esta labor de diligenciado y comprobación de declaraciones juradas, 0,25 pesetas por cada una de ellas.

Art. 7.º Se considerará, desde luego por los secretarios como indicio de falsedad el hecho de que la superficie declarada no sea proporcional a la cantidad reservada para siembra en la declaración anterior, aumentada con la que se hubiere podido facilitar, según se detalla en el art.º 3.º

Art. 8.º Los datos contenidos en las declaraciones juradas serán comprobados rigurosamente por las Centrales Reguladoras, que los compararán con los antecedentes que obren en las mismas, sin perjuicio de la comprobación directa que realizará el Servicio de Inspección de esta Comisaría de Recursos.

Art. 9.º Ningún productor podrá proceder a la recolección de su cosecha sin haber presentado previamente la declaración de su superficie, lo que justificará por el duplicado que debe conservar en su poder.

Los alcaldes, por medio de los agentes de su autoridad, guardas jurados, etc., vigilarán el cumplimiento de tal requisito, paralizando el arranque de la patata, cuando no esté declarada la superficie y dando cuenta al Servicio de Inspección de esta Comisaría en la provincia, que procederá al decomiso de la cosecha y levantamiento de acta para su remisión a la Fiscalía de Tasas.

Art. 10.º Igualmente se procederá al decomiso, considerando su tenencia como ilícita, de la patata ya almacenada en poder del productor, no amparada por la declaración de cosecha, afectando el decomiso a la totalidad si no se hubiera efectuado dicha declaración o al exceso si se comprobara la existencia de cantidad obtenida, superior a la declarada poniéndose asimismo los contratadores a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

Art. 11.º Los señores alcaldes-delegados Locales de Abastos, secretarios municipales, jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, etc, prestarán la máxima colaboración en el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena con objeto de alcanzar en tan importante servicio la perfección deseable, dando al mismo tiempo a la presente circular la máxima publicidad por medio de bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan.

El comisario de Recursos, **Ramón Garrido**.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phylis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14.
Teléfono 257

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de carne a precios superiores a los de tasa, han sido sancionados los industriales vecinos de Cebreros, Heliodoro Díaz Bragado y Martín González Villalta, con multa de dos mil pesetas a cada uno y cierre de sus establecimientos de carnicería durante tres meses.

—Por compra de una ternera sin autorización ha sido sancionado el vecino de Mingorría, Jacinto Vázquez, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación, de 146 kilos de trigo ha sido sancionado el vecino de El Arenal, Gregorio Cano Crespo, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

GRUPOS MOTOR BOMBA

de las mejores marcas 1 1/2 y 5 HP.
Entrega inmediata en Avila.
Escribid núm. 122. ALAS. Alcalá, 12
MADRID

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 152

La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar los precios de venta al público de bujías de encendido para motores de explosión que los industriales libremente determinen, sin que en ningún caso dicho precio de venta al público pueda ser superior a 18 pesetas por unidad. Los citados precios de venta al público deberán ser señalados sobre la envoltura de cada bujía, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 15 6-39 (B. O. núm. 144).

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Delegación Provincia de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios
Circular núm. 2

Por orden de la Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento queda rectificada la Circular número 1 sobre precios de jabón.

El precio de venta al público de jabón común será para Avila y pueblos con almacén el de 2,70 pesetas kilo y 2,90 pesetas el kilo para el resto de los pueblos.

Sobre estos precios no se cargará ninguna cantidad por ningún concepto.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez Lopez-Baños**

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS
ULTIMOS MODELOS

Imprenta **Senén Martín**

Incendios en los montes

La Guardia Civil de Casavieja, ha dado cuenta de un incendio ocurrido en circunstancias casuales, que se declaró días pasados en el Monte público núm. 6, de ese término municipal, en el punto conocido por «La Pedrera». Al cabo de cinco horas de su iniciación el fuego pudo ser sofocado por los guardas forestales y vecindario, habiéndose quemado cuatro hectáreas de terreno, quedando sollamados unos 500 pinos, 300 de ellos ya resinados. Las pérdidas se elevan a 4.500 pesetas.

Otro incendio en Hoyo de Pinares

La Guardia Civil del puesto de Hoyo de Pinares, comunica también haberse declarado un incendio en el monte público núm. 75 del Catálogo, situado en ese término municipal, que dista de la localidad ocho kilómetros, debido a una imprudencia del vecino del mismo pueblo Santos O ganista Cubero, que por esta causa ha sido detenido. El incendio fué localizado a las seis horas de su comienzo merced a los esforzados trabajos de extinción prestados por la fuerza de la Benemérita y personal de Montes, siendo 25 hectáreas, el terreno siniestrado, con pastos y 200 pinos, cuyas pérdidas se calculan en unas tres mil pesetas aproximadamente.

Central Nacional Sindicalista

Para que en todo momento puedan las Empresas y Productores de esta capital y provincia, saber, las dependencias establecidas en esta Delegación Provincial de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, se publica el siguiente cuadro con indicación del inmueble donde están instaladas y número del teléfono de cada una.

Servicios

Administración, Asesoría Jurídica, Delegación Sindical Provincial, Plaza del Teniente Arévalo 1, Teléfono 51.

Estadística y Colocación Obrera, Avenida de Portugal 31, Teléfono 228.

Hermandades Sindicales, Prensa y Propaganda Sindical, Secretaría Sindical Provincial, Vicesecretaría de Ordenación Económica, Plaza del Teniente Arévalo 1, Teléfono 51.

Obras Sindicales

Artesanía, Colonización, Cooperación, Educación y Descanso, 18 de Julio, Del Hogar, Previsión Social, Plaza del Teniente Arévalo 1, Teléfono 51.

Representación de Sindicatos Nacionales

Construcción, Espectáculo, Ganadería, Hostelería y Similares, Industrias Químicas, Metal, Plaza del Teniente Arévalo 1, Teléfonos 112 51 y 112.

Ovino, Avenida de Portugal 31, Teléfono 228.

Papel, Prensa y Artes Gráficas, Piel, Seguro, Textil, Transportes y Comunicaciones, Plaza del Teniente Arévalo 1, Teléfonos 51 112 112 51 y 112.

BAÑOS DE RETORTILLO (SALAMANCA)

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre
Manantial muy radio-activo (929 voltios hora litro). Máxima eficacia
REUMATISMO — CATARROS — PIEL
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno
Censura Sanitaria núm. 13. «Publicidad R. E. L.»-Salamanca.



Servicio Informativo de los Jóvenes de A. C.

CONSEJO DIOCESANO
«MARIANELA» (Ufilms)
Mary Carrillo, Julio Peña

No es precisamente la elección de la famosa novela de Galdós el mayor acierto de esta película. Temas de intenso proceso psicológico, campos de acción donde combaten efectos demasiado íntimos, no son los que más encajan la movilidad del cine. Obligan a recurrir con exceso al diálogo y éste a retardar el ritmo del desarrollo.

Aparte estos defectos y otros menos notables, esta película, totalmente española, es una gloria legítima de nuestra producción, que por esta vez coloca a la par de las más afamadas firmas extranjeras.

Bien conocida es la novela que constituye su fondo.

Deja la obra en el espectador una impresión de melancolía. Pero no es esa tristeza desesperada de negrura infinita que pudiera inspirar una concepción materialista de la vida. Es una pena profundamente humana, de un amor que busca en Dios el bálsamo para su dolor y pide a la Virgen su liberación en una vida mejor.

Excelente fotografía y oportuno comentario en la música popular de Guridi. En cuanto a moral se refiere no tenemos nada que oponer, pues aunque en la novela termina suicidándose la protagonista, en la película ha sido cambiado por una muerte natural, producida por la violenta crisis moral en aquella débil y enfermiza criatura que, al lograr un bien tan ansiado, encuentra su propia felicidad.

BLANCA, puede verse.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel-Veneras-Sifilia

GASOGENOS



San Sebastián

Declarado de interés Nacional

Un modelo para cada vehículo

Más de 200 instalaciones en DIESEL de todas marcas

Diversas líneas de SERVICIOS PUBLICOS funcionan con nuestros gasógenos

La Juventud de Acción Católica en San Esteban de los Patos

Emotivo y altamente conmovedor ha resultado el acto de imposición de insignias a las jóvenes de Acción Católica del pueblo antes citado.

Celebró la Santa Misa el celoso párroco de Mingorría, que fué oficiada por un nutrido grupo integrado por jóvenes de A. C. y niñas de las escuelas, que intercalaron en ella devotas plegarias a la Santísima Virgen, nuestra Madre.

Ocupó la Sagrada Cátedra el reverendo padre Celestino de J. S. O. C. D., que habió con calor acbrta la imperiosa necesidad de establecer sin demora «frentes de combate», dispuestos a luchar con decisión en esta guerra espiritual, para defender la causa de Jesucristo. Es en extremo edificante la resolución de los jóvenes que, desechando prejuicios y respetos humanos, han ingresado en la vanguardia de Cristo, dispuestas a enarbolar con santo orgullo el estandarte de la Redención.

Hoy sólo dos toman la insignia, pero no importa: más mérito y más fecundidad, po. que Dios hace cosas grandes de pequeños principios y hará también que su ejemplo errante a muchas almas a ostentar sobre su pecho el glorioso anagrama de Cristo.

Después de la bendición e imposición de insignias, que colocó nuestra amadísima presidenta fué entonado con emoción el himno de la Juventud. Se organizó después la procesión por las calles del pueblo, llevando a la Santísima Virgen entre canciones populares religiosas. No dudamos muraria con amor a los hijos de este pueblo castelano, de arraigado senado católico.

A las cinco de la tarde tuvo lugar un acto en el local-escuela, sencillo y simpático, que organizaron varias jóvenes de A. C. Habló en último término la presidenta diocesana, que con encendidas y vehementes palabras supo llegar a los corazones de los que con suma atención y entusiasmo la escuchaban. Una prolongada salva de aplausos premió su brillante intervención.

Vaya en estas líneas nuestra más sincera y cordial felicitación a los organizadores del acto y a los familiares de las nuevas jóvenes de Acción Católica. Resta expresar nuestro agradecimiento al P. Celestino y ejemplar sacerdote de Mingorría, pues con tanto desinterés y abnegación han contribuido a realizar el acto, de indeleble recuerdo para las jóvenes, que militan ya en las filas del ejército de Jesucristo.

X. X. X.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Generales, Jefes y oficiales.

Día 9: Insignificadas en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de a Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

VINAGRE

de inmejorable calidad, para servir en garraiones, pipas y bocoyes.

CONSULTAD PRECIOS

ABEL GONZALEZ
Miguel Iscar, 14.-Vallado.id

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.-AVILA

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.431

Jura de Bandera en el Regimiento de Defensa Química

Conforme ayer anunciábamos al comentar este mismo solemne y emocionante acto celebrado en la Academia de Intendencia, hoy ha tenido lugar en el Cuartel del Regimiento de Defensa Química de guarnición en la Plaza la Jura de Bandera por ciento treinta y cinco reclutas, del reemplazo de 1942, que previamente instruidos, han pasado a ser soldados de la Patria española y esta mañana juraron defenderla hasta derramar su sangre si ella lo exige.

A las diez de la mañana desfilaron por las calles abulenses los soldados de la Compañía de Intendencia que manda el capitán Fernández Herrerín, dando escolta de honor a la Bandera que el pueblo abulense regaló a la Academia de Intendencia y que había de ser la sagrada enseña patria ante la cual prestaran su juramento los nuevos soldados de Defensa Química. La Banda de Música de la citada Academia, dirigida por el teniente Guilo, llenaba de sonos marciales el ámbito abulense, acompañando el paso de los atletas del capitán Herrerín.

A las diez y media, en el patio del Cuartel de la Avenida de José Antonio, dió comienzo el acto con el Santo Sacrificio de la Misa, oficiada por el capellán, don Jesús López, en un altar adornado con flores, que tenía por fondo un repostero con el escudo de España, destacando sobre el mismo la imagen de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, patrona de la Infantería española y de la nueva arma a la que pertenecen los reclutas que hoy juraban.

Las personalidades asistentes

En siales de honor se hallaban, al lado del Evangelio, el excelentísimo señor Obispo de la diócesis; y al lado de la Epístola, el coronel gobernador militar de la plaza, don Abelardo Calleja Diente; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, coronel de Infantería don Alejandro Álvarez López-Baños; el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, capitán de Intendencia don Rafael González; presidente de la Audiencia Provincial, don Rufino Gutiérrez; fiscal de Tasas, don Luis R. Camuñas; teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don Jesús Jiménez.

Coronel jefe del Regimiento de Defensa Química, don Manuel Zabaleta; temente coronel director acciual de la Academia de Intendencia, señor Ruiz de Toledo; Ilustísimo delegado de Hacienda, don Octavio Pinos; teniente coronel de la Guardia Civil, señor Farriols; comandante jefe de Aviación, señor Hernández; comandante, comisario de Guerra, señor Kreisler; comandante jefe administrativo de Intendencia, señor De Diego; comandante de Intendencia, señor Guerras; comandante jefe de la Caja de Recluta, señor Fajardo; directora del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doña María de los Doiores del Palacio y Azara y el catedrático de dicho Instituto señor Sánchez Reyes; el capitán Muñoz, de la Academia de Intendencia; a férez ayudante de la Guardia Civil, y don Estanislao Hernández Ortega.

La fuerza del Regimiento

En diversos lugares del patio se hallaba distribuida la Fuerza del Regimiento de Defensa Química, mandada por el comandante señor Jalón; la fuerza de Intendencia, escolta de honor de la Bandera, con ésta al frente, siendo portador de la enseña de la Patria el teniente de Intendencia don Tomás Cabrera. Entre los jefes del Regimiento, se hallaban el comandante don Domingo Alvarado; los capitanes, señores Pastor Soto, Varga Gamero, Criado Manzanao; tenientes señores Vargas, Cilia Martínez, y Ramírez; a férezes

señores Sánchez Muñoz, Hernández Pablo, Gómez Arrones, Magaz González, Fernández Mejías, Villatoro Tejada, Sanz Mozas, Sánchez Sánchez, de la Torre y Jiménez Gómez.

La fuerza veterana la mandaba el teniente señor Martínez Pinedo, y los pelotones estaban al mando directo de los oficiales señores Sanz Mozas y Fernández Mejías.

La compañía de reclutas la mandaba el alférez don Aureliano Hernández de Pablo y los oficiales, señores Villatoro y Gómez Arrones.

La jura

Terminada la Santa Misa y con arreglo al ceremonial de costumbre, juraron la Bandera 135 reclutas a quienes tomó el juramento el capellán de Intendencia, don Jesús López, haciendo las preguntas de ritual el comandante mayor, don Francisco Ojeda Delgado.

El coronel Zabaleta dirigió a los nuevos soldados vibrante arenga llega de alto espíritu patriótico, explicando el concepto de la Patria y de las armas, que en manos de los soldados, sirven para defender sus sacrosantos derechos. Particularmente aludió a la importancia del arma química que Dios quiera no se haya de emplear en ningún caso.

También el coronel gobernador militar de la Plaza, señor Calleja Diente, pronunció enardecido alocución, terminando como el señor Zabaleta con vivas a España y al Caudillo.

Desfiles

Fué retirada la Bandera con los correspondientes honores y a continuación desfilaron marcialmente los soldados de Intendencia al mando del capitán Herrerín, precedidos por la Banda de Música al mando del teniente Guilo. Seguidamente desfilaron las fuerzas del Regimiento, precedidas por la Banda de Cornetas y Tambores, brillante por demás, y finalmente los nuevos soldados sin armas, en cuya marcialidad se aprecia un trabajo de preparación por parte de los instructores digno de todo aprecio y elogio.

Autoridades e invitados fueron obsequiados delicadamente en la Sala de Armas del Cuartel, presenciando después el gobernador militar y otros jefes la distribución de un rancho extraordinario, antes del cual los soldados dirigidos por sus dignos jefes entonaron el Himno de la Infantería. El entusiasmo patriótico fué extraordinario en todo el acto, que ha resultado brillante en extremo.

Ratificamos públicamente la felicitación que hicimos presente al coronel Zabaleta por cuantos detalles pudimos apreciar, reveladores de entusiasmo patrio, disciplina y alto concepto del honor militar en el Cuartel de su Mando.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

SUMINISTROS

Desde el próximo día 6 será suministrado a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital cien gramos de mantequilla previo corte del cupón 25 de varios de cartillas familiares y 19 de colectivos, al precio de dos pesetas treinta céntimos ración.

Los establecimientos que lo suministrarán serán: Luis Sierra, Mariano García, Rafael Santodomingo, Jesús Jiménez, Lope Santo Domingo, Augurio Rodríguez, Isidoro Heras y Viuda de A. Terrón.

El gobernador civil Alejandro Álvarez López-Baños.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa. Duque de Alba 10 bajo derecha.

Nuevo consejero del Banco de España en Avila

En la tarde de ayer, en la mayor intimidad pero con gran solemnidad, tuvo lugar la toma de posesión del cargo de consejero por el propietario e industrial de esta ciudad, don Francisco Ramírez. En el amplio salón de juntas de la citada entidad y ante el excelentísimo señor gobernador civil y en presencia de todos los funcionarios de la misma y del asesor jurídico señor Velayos, el Director de nuestro primer establecimiento bancario abulense, sobre los Santos Evangelios, tomó juramento de cumplir fielmente con su cargo al nuevo consejero. Después, don José Luis Fernández pronunció palabras elocuentes en las que previó un recuerdo piadoso al consejero últimamente fallecido, don Florentino Alonso, hizo un cumplidísimo elogio de la personalidad financiera del nuevo consejero cuyo celo y competencia por todas las cuestiones mercantiles que a dicha entidad bancaria se refieren ha sido comprobada en multitud de ocasiones en las que ha resplandecido su diligentísima actuación, llena de patriótico entusiasmo. Siempre que la nación le necesitó para restablecer su economía por medio de empréstitos, el señor Ramírez fué de los primeros en su cooperación. Aprovechó esta ocasión el señor director para manifestar que el Banco de España está decidido a dar toda clase de facilidades para que Avila resurja vigorosa en su industria y en su urbanización.

El nuevo consejero contestó al señor Fernández, agradeciendo la atención de que ha sido objeto, prometiendo cumplir las obligaciones contraídas con todo entusiasmo, bien persuadido de que al hacerlo así coopera a la magna obra emprendida por nuestro glorioso Caudillo en pro del restablecimiento de la economía de España.

Terminado el acto los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con un delicado refresco.

Nuestra enhorabuena cordial a don Francisco Ramírez, deseándole muchas satisfacciones en el importante cargo con que ha sido distinguido por la Sucursal del Banco de España en Avila.

PERDIDA de una cantidad en metálico al salir de la iglesia de la Santa. Se gratificará a quien lo entregue en esta administración.

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Cursos de divulgación

Programa para mañana día 5: Visita a monumentos artísticos. Programa para el lunes día 6: A las diez de la mañana conferencia de artesanía por el delegado provincial. A las doce, conferencia de Historia de España por el camarada Celestino Minguela.

A las cinco de la tarde conferencia por el doctor don Teodoro Jiménez.

DE SOCIEDAD

Ascensos

Ha sido promovido al generalato el pundonoso coronel de Intervención don Fernando Bringas, muy apreciado en Avila, donde goza de buenas amistades. Enhorabuena.

Brillantes estudios

Con las máximas calificaciones, por las que ha merecido ser clasificado con el número 1 en el cuadro de honor, ha terminado los dos bachilleratos, español y francés, el estudioso e inteligente joven don Nicolás Sánchez Alborno, que se encuentra entre nosotros con el fin de disfrutar las vacaciones veraniegas. Enhorabuena.

Viajeros

Para pasar la temporada veraniega han llegado los señores marqueses de Espeja, de San Andrés de Parma, y las señoras de Fiter y del ingeniero señor Arvilla.

Neerológica

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Juan la misa de entierro y honras por el alma de doña Antonia García Mediero, virtuosa señora que falleció en la tarde de ayer, confortada con los Santos Sacramentos, dejando en su hogar el desconsuelo y luto y produciendo entre sus extensas relaciones hondo sentimiento que se ha manifestado en el piadoso acto, repitiéndose expresivo en el entierro verificado esta tarde con grande acompañamiento.

Sentimos la muerte de esta bondadosa señora, que estuvo en vida adornada de excelentes cualidades morales y de laboriosidad y trato, por las que era sumamente estimada y hacemos presente nuestra condolencia a su esposo e hijos, hermanos, y de éstos particularmente a nuestro querido amigo don Damián, así como a toda la familia doliente, y pedimos a Dios por el eterno descanso de la finada.

En Barcelona, en donde accidentalmente se hallaba en comisión de servicio, ha encontrado la muerte, víctima de desgraciado accidente el joven don Jesús Jorge Pardo, que en Avila gozaba de numerosas simpatías y aprecio.

Laboriosa e inteligentemente desempeñaba en la actualidad un importante cargo en el Sindicato del Arroz, en Valencia, y por sus buenas condiciones de talento y acierto en el desempeño de su empleo era muy estimado por superiores y compañeros, entre los que su desgraciada muerte ha producido enorme pena.

Mucho sentimos la prematura muerte de este buen joven en las trágicas circunstancias en que se ha producido y así lo testimoniamos a su dolorosa madre, doña Teresa Pardo (viuda de don Ricardo J. rge, (q. e. p. a.), abuelo don Cristóbal, y demás distinguida familia, y que el Señor haya acogido con misericordia el alma de este infortunado joven, el que encomendamos a las oraciones de nuestros piadosos lectores.

—Ha rendido su tributo a la muerte en esta ciudad el probo empleado del Casjao Abulense, don Domingo

Blázquez, que era muy apreciado por su honorabilidad y servicial conducta.

A su apenada familia expresamos nuestro sentimiento y deseamos que el alma del finado tenga un descanso feliz en el seno de Dios.

—En Arenas de San Pedro ha tenido lugar, con imponente manifestación de duelo, la inhumación del cadáver de don Emiliano Bermejo Rodríguez, alférez provisional del Ejército que falleció a consecuencia de desgraciado accidente en Jerez de la Frontera.

La muerte de este malogrado joven, que por su carácter y buenas condiciones gozaba de generales simpatías, ha sido muy sentida, tanto en Jerez de la Frontera como en la villa de Arenas. Allí expresaron su dolor los jefes, oficiales y tropa de su Regimiento que, después de prodigarle solícitos cuidados hasta el último momento de su vida; en muerte le ofrendaron sendas coronas de flores naturales.

El Casino Jerezano enlutó sus balcones en señal de duelo y el padre del fallecido, don Emiliano Bermejo y Gacho, recibió vivos testimonios de sentimiento del pueblo de Jerez de la Frontera.

En Arenas, el acto del sepelio constituyó una gran expresión de sentimiento, pues el joven Bermejo era apreciadísimo.

A sus desconsolados padres, tíos, don Domingo Rodríguez, alcalde de Arenas; don Jesús, juez municipal; don José y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia y ofrecemos oraciones por el alma y eterno descanso de este infortunado joven.

Testimonio de gratitud y Misas gregorianas

Mañana, día 5, empezarán las misas gregorianas en el altar de la Virgen del Carmen de la parroquia de San Pedro y hora de las nueve y media en sufragio del alma de don Zacarías Velázquez Lobo (q. e. p. d.) La distinguida viuda de éste, doña

ALQUILARIA TIENDA por alrededor Mercado Grande, Chico, Catedral, mercado de Abastos. San Juan de la Cruz, 3. Adrián Martín.

Mañana será Inaugurada la escuela-taller de aeromodelismo en Avila

Asistirán al acto autoridades civiles militares y del ministerio del Aire

El próximo lunes comenzará la enseñanza de los alumnos

Mañana, domingo, tendrá lugar la inauguración de la escuela provincial de aeromodelismo número 12 de la primera región aérea, instalada en uno de los salones del cuartel del Frente de Juventudes.

Al acto están invitadas todas las autoridades civiles y militares de la provincia lo mismo que autoridades del ministerio del Aire.

Bendicirá el salón-taller el asesor religioso del Frente de Juventudes y doctoral de la S. A. I. Catedral don Juan Antonio Ariño. Todos los pilotos de vuelo sin motor de esta capital, quedan invitados al acto.

Otilia Gutiérrez, hermanos del finado, y demás familia, testimonian por nuestro conducto su gratitud a las muchas personas que les acompañaron y expresaron su condolencia en la muerte, sepelio y honras del difunto señor.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Ramón Castillo García-Soriano.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado hoy sufragios en templos de nuestra ciudad y en el pueblo de Salobral mañana.

—Esta mañana se ha dicho solemne funeral y misas, en la iglesia parroquial del pueblo de Grajos por el alma de don Emiliano Pérez Vasco, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambos finados.

Misas

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte de doña Elisa Martín Álvarez, se ha celebrado esta mañana una misa en la Santa, en sufragio de su alma.

Las que se celebren mañana domingo a las nueve y nueve y media, y el lunes a las nueve y media en la misma iglesia, seran aplicadas por su eterno descanso.

Renovamos nuestro sentimiento a su esposo don Valerico Sánchez, a su padre don Restituto Martín y demás familia.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Julián Fuentetaja Martín

Que falleció el día 6 de julio de 1941

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. F.

Susconsoladas hijas doña Julia, doña Eulalia, doña Teresa y doña María; hijo político don Aquilino Callejo; hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El funeral que se celebre el lunes, día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Pedro de esta ciudad; la misa de nueve del mismo día en el convento de María Reparadora; la de nueve en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla de Segovia; la que se diga en la iglesia de Palacios de Goda; la de diez en el templo de Santa Teresa de Jesús el día 9 en Madrid, y las que se celebren los días 6 de cada mes en las Reparadoras de esta ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 4 de julio de 1942.



Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Emiliano Bermejo Rodríguez

ALFÉREZ PROVISIONAL DEL EJÉRCITO

Falleció el 27 de junio en Jerez de la Frontera (Cádiz) por accidente en un acto de servicio, a los 25 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Emiliano y doña Carmen; hermanos María del Carmen y Jesús; abuela doña Vicenta; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan aplicar una oración por su eterno descanso y asistir al funeral que se celebrará el día 11 del actual en la iglesia parroquial de Arenas de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

El cadáver fué inhumado en el cementerio de Arenas el día 1 del actual.